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Sommaren står för dörren och många längtar efter semester. Det är fantastiskt med vårt långa land. I Kiruna har isarna ännu inte gått och nere i Skåne är redan många blommor utblommade.
Som många av er kanske redan vet så har gruppen ombildats och fått ett nytt namn, Arytmigruppen. Arbetsgruppen har utökats från en ren hjärtdevicegrupp till inriktning för all specialinriktad personal inom arytmi, vilket känns viktigt med en ökad delaktighet inom hela arytmiinriktningen. Vi har fått flera medlemmar. 

Gruppen hälsar därmed Anna Lindberg välkommen. Anna arbetar som gruppchef på arytmilab, Akademiska sjukhuset i Uppsala. 

För att gruppen ska representera så många arytmiområden som möjligt, önskar vi komma i kontakt med flera personer som är intresserade att vara med i gruppen, kanske flimmersjuksköterska på en flimmermottagning. Hör av dig till någon av oss om Du är intresserad.
Under tre intensiva dagar i april avlöpte det kardiovaskulära vårmötet i Stockholm. Programmet var mycket blandat och det är alltid svårt när man måste välja bort intressanta föredrag framför andra. Arytmigruppen passade även på att mötas. Protokoll från mötet finns att se på vår hemsida. Under vårmötet satt Inger Nilsson Holmberg och Anna Lindberg i VIC:s monter. Vi hade önskat att fler medlemmar kommit dit för att träffas och få idéer och feedback på bl.a. gruppens arbete men även etablera fler kontakter från alla kära kollegor i vårt avlånga land.
Kontaktnät: 

En uppdaterad nationell kontaktlista till kontaktpersoner inom hjärtdevicevård finns på hemsidan och uppdateras kontinuerligt av Karin Wedmark. En liknande nationell databas med namn för kontaktpersoner inom elfys-verksamheter är under utformning och Inger Nilsson Holmberg arbetar med detta. Tanken att en liknande databas för kollegor som är verksamma inom förmaksflimmermottagning skall också upprättas.   

Utbildningar/kommande kongresser:
Nordiska elektrofysiologiska mötet i Trondheim 21-23 september 2012. Ett möte för sjuksköterskor/BMA som arbetar inom elektrofysiologi. Mötet sker vartannat år. Sista anmälning är 1 juli 2012. Anmälan och program: Nina Elstad, Kroppanmarka 29, 7075 Tiller, Norge, Nina.elstad@stolav.no, Tlf.: +47 415 68 027

Temadagar i Visby 4-5 oktober 2012 - reservera datum! Utbildningsprogrammet ska börja kring lunch 4 oktober och slutar kring kl. 15.00 den 5 oktober 2012. Huvudämnet skall vara allt det nyaste inom förmaksflimmer-behandling. Mer info på www.v-i-c.nu samt i nästa VIC-tidning.
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Självklart planerar vi en del Gotländska attraktioner också!
Lägg på minnet! State of the Heart II planeras till mitten av november 2013 i Malmö. Ett stort arrangemang inom svensk kardiologi för alla kollegor. Preliminärt ska vi förbereda ett patientfall som faller in i hela vår arytmikedja. En patient får förmaksflimmer, får diverse antiarytmika och antikoagulantia behandling, förmaksflimmret abladeras, får recidiv, erhåller pacemaker, HIS abladeras, utvecklar svikt och uppgraderas till CRT-D.
Europeisk motsvarighet till IBHRE/NASPExAM för sjuksköterskor och BMA är i full gång. Många kollegor examineras i skrivande stund i Nice i samband med Cardiostim. 

Är du intresserad v.g. se: http://www.escardio.org/communities/EHRA/accreditation/Pages/Allied-Professionals-Certification.aspx
Pacemakerbehandling 15 poäng på Lunds Universitet har haft många deltagare och är klar. Kursen fick mkt positiv kritik. Bland deltagarna fanns många kollegor från grannlandet Norge. Planer finns att en ny kurs i ICD och CRT-behandling 7, 5 poäng på Lunds Universitet ska genomföras till hösten. 

Håll utkik på www.omv.lu.se/uppdragsutbildningar
Behandling av arytmier och hjärtsvikt med pacemaker och defibrillator HT 2012 i Stockholm är också klar. Likaså denna kurs har fått mkt positiv kritik. För nästa tillfället  v. g se: www.ki.se/uppdragsutbildning
Har Ni andra varit på utbildningar/kongresser är vi tacksamma för rapporter eller tips som kan publiceras både i kommande Nyhetsbrev samt på VIC:s hemsida.

Företagens utbildningar och information hittar du på:
www.medtronic.se

www.biosensewebster.com 
www.sjm.se

www.crbard.com 
www.biotronik.com

www.sterotaxis.com 
www.bostonscientific.com
www.sanofi.se

www.sorin.com

www.msd.se 
www.boehringer-ingelheim.se
www.nycomed.se 
Internationella kongresser: 
· http://www.escardio.org 
· www.cardiostim.com 
· http://www.hrsonline.org/ 
VIC:s Hemsida:
Ska bli uppdaterad av Malmö Kongressbyrå inom kort och ska fungera ännu bättre. Våra Nyhetsbrev läggs ut på VIC:s hemsida under Arytmigruppen.
Gruppens mål:

· Genomföra Temadagar i Visby 4-5 oktober 2012. 
· Medverka i State of the Heart II hösten 2013.

· Bygga upp rikstäckande kontaktnät för specialistutbildade sjuksköterskor och BMA inom elektrofysiologi samt arytmi/förmaksflimmer- mottagningarna.
Tips och Tricks:

· Information för patienter och personal finns på www.arytmia.se; www.pacemakerinfo.se; http://förmaksflimmer.se/  Tipsa patienterna och kollegor!
· Besök gärna VIC’s hemsida www.v-i-c.nu för information om vår övriga verksamhet. Se övriga arbetsgruppernas aktiviteter och utbud av utbildningar.

· Besök www.pacemakerregistret.se för information om t.ex. landets pacemaker och ICD statistik. För behörighet kontakta anita.fredenson@karolinska.se 
Med detta önskar vi i Arytmigruppen Er alla en härlig och avkopplande sommar!
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