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Året börjar närma sitt slut och så även årets sista nyhetsbrev. Vad passar inte bättre än att ge en kort resumé över året som gått. År 2012 har för oss i Arytmigruppen varit ett händelserikt år. Gruppen bytte namn och inriktning från device till arytmi där hela spektra från device till elfys finns med. Några nya medlemmar i gruppen har tillkommit: Anna Lindberg och Inger Nilsson Holmberg, och några: Agneta Ekeling och Karin Wedmark har slutat. Karin Wedmark har tidigare innehaft huvudansvaret för kontaktlistorna. 

I början av oktober genomfördes mycket uppskattade av våra deltagareTemadagarna i Visby. Huvudämnet var det senaste om flimmerbehandling. Totalt 64 deltagare möttes upp i ett både soligt och regnigt Visby. Under de två Temadagarna fick vi lyssna på föreläsare från sjukvården och från industrin hur förmaksflimmer uppstår, hur man skall fånga upp dessa patienter och gå vidare med behandling. Många diskussioner uppstod. Vi tackar deltagare, föreläsare och utställare för mycket interaktivta och uppskattade dagar i Visby. Ett reportage från mötet finns att läsa i nästa Svensk Cardiologi- tidning. 

På Temadagarna i Visby redovisades bland annat resultatet av en enkätundersökning om: ”Hur hanteras förmaksflimmerfynd vid pacemakerundersökningar i vårt land?”

Enkäten skickades ut till alla landets pacemakermottagningar via kontaktpersonregistret. 

13 mottagningar svarade och 10 av dessa mottagningar hade rutiner. Rutinerna såg olika ut, ibland var dem muntliga ibland skriftliga. Vid en mottagning fanns direktiv på om förmaksflimmer > 6 min senaste 3 månaderna, så skulle en läkarbedömning av emboliskydd göras. Annars saknades det direktiv för hur mycket förmaksflimmer som ska till för att emboliskydd ska övervägas. Ibland fanns krav på EKG verifiering.
Vid vissa mottagningar handlades bedömningen av emboliskydd av specialistläkare på mottagningen. På andra ställen skrevs brev eller remiss till allmänläkaren med önskemål om bedömning. Vid pacemakermottagningen i Lund t.ex. så har man ett standardbrev underskrivet av specialistläkare som sjuksköterskorna/BMA sänder ut till patients allmänläkare för bedömning av emboliskydd vid fynd av förmaksflimmer i diagnostiken under pacemakerkontrollen. Uppföljning av, om patienten har fått en läkarebedömning av emboliskydd eller inte, varierar. I de fall man följde upp om patienten hade fått en bedömning av sin läkare så var det så ibland, ibland inte.
Elfysmötet i Trondheim ägde rum i september 2012 och ca 100 deltagare har besökt Norge. Nedan kommer kollegans Eva Hamnebecks rapport och reflektioner. Eva arbetar på El-fys labbet, Skånes Universitetssjukhus i Lund.
Det Nordiska elfysmöte är ett jättebra forum för att träffa andra elfys-sköterskor och att knyta kontakter och utbyta erfarenheter. Kul att kunna diskutera och prata om signaler/störningar/praktiska labbproblem med andra centra. Föreläsningarna var intressanta, pedagogiska och högst relevanta för att utveckla och inspirera vår verksamhet. Elfys är ett litet område och dessa kongresser är fantastisk möjlighet att utväxla erfarenheter inte bara nationellt men även i Norden. Det är fantastiskt fördelaktigt att föreläsarna kan föreläsa på sitt eget språk och att alla nordiska deltagare kan förstå!

Elfys historia
Otroligt roligt och spännande att få höra om utvecklingen som har skett över relativt kort tid. Man har hört doktorer nämna olika namn som t.ex. dr. Kock och dr. Della Bella men jag har aldrig fått en så strukturerad genomgång.) Tror att en sådan föreläsning skulle uppskattas på en framtida kurs i elektrofysiologi!
 

SVT mekanismer
Känslan jag fick av föreläsningen var; "inget jag inte visste" men mycket bra med pedagogisk och strukturerad genomgång av de olika supraventrikulära takykardierna. Otroligt upplyftande och tillfredsställande eftersom det blev lite av en bekräftelse på att: 
"wow.....jag har verkligen fattat SVT-takyarytmiers mekanismer och signaltolkning”. Jag har ju till stor del varit tvungen att lära mig detta ” in real life”. 
För min personliga utveckling hade jag också gärna hört en mer fördjupande föreläsning som mer i detalj går in på signaltolkning av ablationssignaler samt sekvenstolkning av diagnostiska signaler. 
 

Väntelista / strykningar
Kändes otroligt relevant och aktuellt. Kul att man gjort vetenskapliga studier på detta ämne som orsakar mycket ”muda”, extraarbete och ökade kostnader. 
Vi har fortsatt behov av flera medlemmar som vill engagera sig i Arytmigruppen!
För att gruppen ska representera så många arytmiområden som möjligt, önskar vi komma i kontakt med flera personer som är intresserade att vara med i gruppen, kanske någon som arbetar på en flimmermottagning, elfyslab? Hör av Dig till någon av oss om Du är intresserad. Kom ihåg att Du måste ha verksamhetschefens godkännande för att kunna medverka i VIC:s Arytmigrupp!
Kontaktnät: 

En uppdaterad nationell kontaktlista till kontaktpersoner inom hjärtdevicevård och elfys verksamheterna finns på hemsidan och uppdateras kontinuerligt. Hör av er till någon av oss i gruppen om något namn saknas eller om uppgifter bör uppdateras!
Vad har vi att se framemot nästa år? 
State of the Heart II planeras till 13-15 november 2013 i Malmö. Ett stort arrangemang inom svensk kardiologi för alla kollegor. Alla VIC:s grupper ska medverka. Arytmigruppen medverkar i organisationskommitté för mötet. Arytmigruppens preliminära tankar är att förbereda ett patientfall som faller in i hela vår arytmikedja. En patient får förmaksflimmer, får diverse antiarytmika och antikoagulantia behandling, genomgår el-konventeringar, förmaksflimmret abladeras, får recidiv, erhåller pacemaker, HIS abladeras, utvecklar svikt och uppgraderas till CRT-D. Har Ni några synpunkter så hör av er till oss!
Utbildningar/kommande kongresser:

I samarbete med arytmikliniken, Pacemakerenheten vid Skånes Universitetssjukhus i Lund kommer Institutionen för hälsa, vård och samhälle vid Lunds universitet att arrangera en kurs i ICD och CRT behandling: ”Pacemakerbehandling II (Implantable Cardioverter Defibrillator (ICD) och Cardiac Resynchronization Therapy (CRT)” 7,5 poäng. Studieperiod är: 2013-02-04-2013-04-09.
Håll utkik på: http://www.med.lu.se/hvs/utbildning/uppdragsutbildning/vaara_utbildningar
Europeisk motsvarighet till IBHRE/NASPExAM för sjuksköterskor och BMA inom device kan avläggas! Är du intresserad v.g. se: http://www.escardio.org/communities/EHRA/accreditation/Pages/Allied-Professionals-Certification.aspx
Har Ni andra varit på utbildningar/kongresser är vi tacksamma för rapporter eller tips som kan publiceras både i kommande Nyhetsbrev samt på VIC:s hemsida.
Företagens utbildningar och information hittar du på:

www.medtronic.se

www.biosensewebster.com 

www.sjm.se

www.crbard.com 

www.biotronik.com

www.sterotaxis.com 

www.bostonscientific.com
www.sanofi.se


www.sorin.com

www.msd.se 

www.boehringer-ingelheim.se
www.nycomed.se 
Internationella kongresser: 

· http://www.escardio.org 

· www.cardiostim.com 

· http://www.hrsonline.org/ 

Gruppens mål:

· Medverka i State of the Heart II hösten 2013.

· Bygga upp rikstäckande kontaktnät för specialistutbildade sjuksköterskor och BMA inom elektrofysiologi samt arytmi/förmaksflimmer- mottagningarna.

· Få flera gruppmedlemmar i arbetsgruppen.

Tips och Tricks:

· Information för patienter och personal finns på www.arytmia.se; www.pacemakerinfo.se; http://förmaksflimmer.se/ Tipsa patienterna och kollegor!

· Besök gärna VIC:s hemsida www.malmokongressbyra.se/vic för information om vår övriga verksamhet. Se övriga arbetsgruppernas aktiviteter och utbud av utbildningar.

· Besök www.pacemakerregistret.se för information om t.ex. landets pacemaker och ICD statistik. För behörighet kontakta anita.fredenson@karolinska.se 

Med detta önskar vi i Arytmigruppen Er alla en riktigt

God Jul och Gott Nytt År!
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